

# 健身广场取代铁皮屋,坑洼小道变身沥青路

# 郎茂山小区“返老还童”靓起来

文/片 本报见习记者 修从涛

铁屋子、坑洼小道、垃圾堆……郎茂山小区以前给人们留下的印象是脏乱差。然而,近日小区发生了翻天覆地的变化,铁皮屋子被拆除,变身成了健身广场;坑洼小道重新整修,变成了平坦的沥青路;贴满小广告的楼体也被重新喷漆,焕然一新……

► 拆掉铁皮屋子,建起健身广场。



## 老小区靓起来

24日上午,在郎茂山小区四区,工人们正忙着施工。园林工人忙着修筑花坛;环卫工人正在清理垃圾;市政工人正在为小区道路铺沥青,那些原本挡路的铁皮屋子不见了踪影,有的变身成健身广场,有的则被科普宣传栏取代,还有的成了种满青葱的花坛。

据了解,郎茂山小区是济南市最早的老旧小区之一,有近30年历史。“由于当初建设时部分楼体没有地下室,部分居民在小区道路旁边建起了储藏用的铁屋

子,随着铁屋子越建越多,小区道路变窄,环境质量下降,小区被人们称为‘脏乱差’的代表,不少居民意见挺大。”街道办负责人介绍。“小区一整治,清新宽敞多了,以前巷子里都有垃圾,现在都清理了种上了树木,小区也变绿了。”居民王女士说。正在现场转运垃圾的环卫工人告诉记者,他们已经在小区清理了半个月,“总共拉出多少车垃圾都已经记不清了。”

## 拆违建无阻力

“对小区进行整治,居民们都喊好,但是涉及个人

利益的时候,居民们还是有些想法的,这就要做大家的思想工作。”小区居委会工作人员刘开说,为了得到群众的理解和支持,居委会和街道办成立了专项工作组,从4月初就逐户上门做思想工作,向居民征求意见建议,发放了600余份小区整治提升宣传单。

记者在收回的《小区提升改造调查知情表》中看到,多数业主对小区整治表示赞同。“对涉及私搭乱建的居民要进行二度入户回访,动员有铁皮屋的居民配合做好拆违工作,最终也都得到群众理解和支持,没有遇到什么阻力。”七里山街

道办负责人介绍。

6月14日,街道办事处联合区城管执法局组织近百人力量,对整治片区内的私搭乱建进行了集中清理,共有52个铁皮屋以及板房、栅栏等被拆除。“环卫、园林、市政、建委等部门联合,对小区进行大整治大提升,仅小区铺设的沥青道路就已经花了近70万元。”街道办负责人介绍。

“这次小区综合整治就是要从根本上提升小区环境。此次郎茂山小区四区的整治是整个小区整治工程的一期工程,以后将分批次进行。”街道办负责人说。

# 小区路中间井盖丢失 井口“咬”住一辆轿车

物业称已安排更换,但具体时间还不好说

本报7月30日讯(记者 尹明亮 实习生 苏丽君) 小区路中间下水道井盖不翼而飞,井口把小汽车都卡住了,这让玉函小区南区的一些居民十分担心。30日,记者来到小区发现,井盖依然没有安装新的,给居民出行造成不便。

“昨晚一辆黑色小轿车刚要拐弯,车轮就被井口卡住了。”在玉函小区南区2号楼东头,居民刘女士看着已被石板盖住的井盖很是担心。“井口就在路中间,昨晚汽车被卡住后,车主才找了几块石头挡了

挡。”一块石板在路中间,几块石头绕一圈,让本就不算宽的小区道路更难走了。“到了晚上黑乎乎的看不清,难免出意外。”王先生不无担忧地说。

丢失的井盖啥时才能换上?记者来到玉函南区社区居委会,工作人员告诉记者,已经知道相关情况,并通知小区物业了,会督促物业尽快换上。

小区物业一位梁先生告诉记者,他们已经知道相关情况并做了安排,但对何时能换上新井盖却“不好说”。



黑洞已被人用石板盖住,但井盖还没换上。本报记者 尹明亮 摄

# 斯达迪教育专家看初高衔接

## 高中生活将开始 提前衔接制胜高一

有人说高中的学习是从中考后第二天开始的,话虽有些夸张,却说明了一个道理:中考是初中生活的终点,却是高中生活的起点,只有早做准备,才能增加高考胜算。中考还没有结束,济南各大培训学校的初升高衔接班已经爆满,对于即将升入高中的学生来说,如何适应新高一?该选择什么样的暑期衔接班,斯达迪教育专家称,找到科学的适合自己的学习方法更重要。



一对一上课

## 新高一衔接应如何掌握学习方法?

### 快速完成查漏补缺

斯达迪教育教研组老师认为:初高中课程知识相互之间是有内在联系的,且高中课程综合性较强。如果学生的初中知识基础不牢,是学习有隐患,势必会影响到高中学习时对于知识的综合运用,而漫长的假期也很容易造成学习的断档期。

因此,对于即将进入新高一的学生来说,“一定要利用这个暑假对初中知识快速进行查漏补缺,扫清高中学习的障碍。”从事初、高中教学工作多年的斯达迪教研组老师介绍,这些知识漏洞若不及时填补,漏洞会越积越多。新学期便会因为基础知识不牢而不能适应新课程的节奏而掉队,久而久之,学生的自信心和学习动力会下降,这种消极的心理状态会直接影响到高考成绩。

### 提前预习新知识

斯达迪教育教研组老师认为:对于刚刚经历过中考的学生来说,心理上也许会有所松懈,但是高中的生活对他们来说并不轻松,除了知识体系庞大,高中的某些知识和初中所学还会产生脱节。初中与高中知识衔接的脱节会造成一个隐患。原本在初中成绩好的学生到了高中可能会出现成绩下滑,而一些在初中成绩不是很好的学生到了高中成绩可能会上升。

因此,斯达迪教育教研组老师建议初升高阶段的学生,放假后可以稍作休息,但更要为高中的学习早作准备,利用暑假的时间对新知识进行预习,同时要更加注重掌握正确的学习方法,多做笔记,加强对核心知识的掌握,而不要热衷于题海战术。

### 完成思想上的过渡

斯达迪教育教研组老师认为:初中学习方式以模仿和记忆为主,而高中除原学科知识更深入、综合性强,以理解和应用为主,要求学生要有更强的分析、概括、综合、实验的能力。具体表现为:知识量大,难度大;系统性强,综合性强,各学科互相影响。因此,斯达迪教育教研组老师提醒学生这个暑假不能只局限于知识的学习,而要重视观察、思维、分析、阅读、动手等能力的培养。

从传统教育情况来看,学校很难照顾到每个学生,那些一入学后成绩平平的孩子,很容易就被老师忽视。因此,斯达迪教育教研组老师建议学生不妨选择“衔接学习”提前进行过渡,一方面复习已学过的知识和了解一些新学期即将涉及的知识,另一方面给孩子一个缓冲平台,提前完成一种思想上的过渡,不仅可以更好地适应新学期,时提高其自信心和学习兴趣也非常重要。斯达迪教育校长承诺:斯达迪教育会一直贯彻【第一教学质量,第二教学质量,第三还是教学质量】的宗旨,斯达迪教育真诚欢迎每一位家长来学校考察。

## 学习方式等因素催生30%成绩下滑率

斯达迪教育培训学校教研组老师称,针对这个初高中转型的问题,他们在济南市最好的几所高中学校做过调研,最终发现,中考成绩靠前的同学在高一第一次考试有90%出现学习成绩下滑,而出现这种情况,主要是很多家长和同学对初中、高中学习差异不了解造成的。很多学生还用初中的学习方式面对高中的学习生活,没有及时转换方法。那么,初高中学习有何差异呢?

## 转变学习方式适合的才是最科学的

斯达迪教研组老师称,初高中的差异主要体现在四个方面:

第一,学习难度不同:初学要初高中的课本和章节基本上一致,但仔细一看其难度是完全不同的,我们做过精读计算,高中学习难度系数是初中的12倍以上,不同的学习难度的差异,就要求学生在深层次理解上下更大功夫,同时要学会对重点知识的归纳总结,很多同学还拿初中的学习思路来学习高中课程,这是大多数新高一学生的

学习误区。

第二,学习要求不同:很多新高一同学成绩不理想的原因,就是在进入高一阶段由于各科难度递增,知识点增加,学生还拿中考的要求对重点难点要求100%掌握,就会出现学习效率低,学习时间不够,学习没有信心的情况,其实很多学生不知道高考和中考的要求是不同的,高中生应该学会舍弃,主要抓重要知识学习,抓基础知识学习,所以高考的必然法宝就是“抓基础,抓重点”。

第三,学习方式不同:很多中考高分同学注重的是对知识的模仿、记忆,而不是注重对知识的理解、思考和归纳总结,所以高中阶段应该给学生一点单独时间多总结、多思考。特别是在课堂上理解、消化知识的过程非常重要,占整个学习的主导,这就要求高一学生由被动学习向主动学习转变。

第四,学习方法不同:初中生在学习过程中缺少探究学习,学习效率、学习资源、高中由于难度系数和高考试题的要求不同,竞争会更加激烈,这就要求高中生应该注重学习方法、学习资源的研究,培养良好的学习习惯!最适合的学习方法才是最科学的,针对这种情况,斯达迪教育针对每位同学的特点会为其量身打造一套独有的个性化学习方案。